

休闲食品周刊

CHINA SNACKNEWS WEEKLY

□2011年03月16日 星期三 辛卯年二月十二 | 引领行业方向 引导品牌建设 |

本版电话: 0531-69901177 E-mail: xiuxianfood@163.com

中国轻工业联合会主管 邮发代号 1-81 统一刊号 CN11-0016 网址: www.snacknews.net



苏州市金鹰机械设备有限公司
SU ZHOU GOLDEN EAGLE MACHINERY & EQUIPMENT CO., LTD

地址: 苏州市木渎镇金桥开发区金桥路28号
电话: TEL: 0086-512-66269899 66261275 传真/FAX: 0086-512-66517138
E-mail: jyz@szysjx.com
Http://www.szysjx.com Http://szysjx.en.alibaba.com

成套专业巧克力设备

金鹰机械 机械精英

聚焦两会: 保障食品安全刻不容缓



乳制品...

“在当今这个时代,我们还能放心吃什么?”这已经是很多人心中的疑问。之所以出现接连不断的食品安全事件,与法律对违法者的惩罚力度是有关系的。当企业违法时,中国法律对其的处罚是:消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者销售者要求支付价款10倍的赔偿金。这种标准的处罚丝毫不能威慑到企业。

保障食品安全本来是身为食品生产企业最低的、最起码的要求,企业应加强自律,坚守食品安全的底线。但是在利益驱使下,很多食品企业已经不再“中规中矩”。

2011年两会,食品安全话题被赤裸裸地摆在了台面上。这或许是一个好的开端。

本报记者 马永刚 黄胜鼎

国务院副总理王岐山
谈食品安全连称惭愧

王岐山说,中国共产党下大功夫解决了饱的问题,这么多人能解决温饱、能脱贫,应该说这是对全人类的贡献。

“结果现在很惭愧啊,刚吃饱,就出现了食品安全的问题。很不好意思,这件事情我们很不好意思。”王岐山说,现在好东西多得,吃起来却有点不大放心。现在已经不是说有没有吃、吃不够吃、有没有花样,而是怎么吃才能放心的问题,“越白的面还越不踏实,亮晶晶的大米也不踏实”。

他表示,食品安全本来是地方负责制,但在国务院开会的时候,高度重视这个问题,后来就成立了国务院食品安全委员会。“说句实话,我们的工作业绩很大,但离人民群众的要求也很大。以至于这个问题,我有时想起来都觉得愧和人民群众、没和消费者讲清楚。”

说到食品安全,王岐山还举了总理以及他的亲身经历。“那天总理去河南回来跟我谈,到农民家里去,老太太捧出来一捧花生,说总理你吃,你放心地吃吧,这是我们自己家吃的,我们自个种的。”王岐山说,这种事情已经不新鲜了,他到北京郊区去,郊区农民自己种的菜也是单种的。

“这个问题全部归到农业部,农业部也解决不了,关键是食品源的问题。说真的,从党中央领导到国务院领导,到各地方领导,到省里的各个部门,谈起这个食品安全问题,没有不重视的,没有不知道的。”王岐山说,

“但是说句实话,这件事情的解决将是长期的”。

代表建议:
细化立法体系,追究刑事责任

民以食为天,近年来,三聚氰胺、含镉大米、面粉增白剂等问题相继出现,凡是涉及吃的话题,总能牵动国人的敏感神经。代表建议,进一步细化立法体系,加强刑事责任追究,为国民创造一个更加安全的食品环境。

全国人大代表吴倩认为,现在制假售假的成本还是比较低,相关部门应该更严格,对于这些制假售假的,经济上要重罚,一旦被查处,就再也没有重操旧业的机会。

要进一步规范司法行为,同样的或者相同的案例,应该执行同样的处罚,不然的话,就会造成司法上自由度过大,影响社会公平和正义。

多龙治水同样也在食品监管领域存在。代表们认为,政府相关部门应该进一步明确监管主体,明晰监管责任。

全国人大代表武广华认为,多部门管理的药品食品监管工作,容易出现管理的交叉区域和空白区,容易出现很多漏洞,应该明确一个部门进行监管负责,这样会更有效果。

民建中央:
完善食品安全管理体制

在民建中央对于完善食品安全管理体制的提案中指出,我国于2009年6月1日正式施行《食品安全法》,2010年1月20日正式成立食品安全国家标准审评委员会。食品安全工作取得了实质性的好转。但完善食品安全管理是一项复杂的、艰巨的、系统性的、长期性的工作。

民建中央认为必须从制度层面上改革创新,完善食品安全管理体制。为此,建议:完善现有食品安全监管法律体系;明确政府责任,建立国家层面的食品安全应急处理机制、食品安全标准体系、食品安全技术保障体系;确立“从田间到餐桌”全过程管理。将监管执法重心向下移,建立协作机制,严把食品源头、生产、流通和消费各个环节,严查严办各种违法行为;细化并认真执行食品安全召回制度、食品市场巡查制度、食品安全监管行政问责制度;及时公开食品安全信息。

民建中央还指出:目前我国有食品安全委员会、卫生、农业、质检、工商、食品药品监督等多部门负责食品安全监管,部门之间既存在工作交叉也存在工作盲区。建议在国家层面形成较为完善的、系统的食品安全应急处理机制。在全国统一执行,同时明确应急机制各部门及其负责人的法律责任,对主观上故意瞒报、不作为、隐瞒信息的追究法

律责任,严格执行问责制。根据食品产业的发展趋势和食品贸易的不断国际化,尽快建立与国际组织制定的标准相一致、相协调的食品安全标准体系,对已经检出的尚无标准的不安全因素尽快制定标准和检测方法。加大科技投入,尽快研制和开发食品安全关键检测技术与设备,提高快速、准确检测和鉴定食品中危害因子的技术和能力,检测技术和标准也要与世界接轨。

相关链接:
世界其他国家保障食品安全办法

英国

在英国食品安全监管方面,一个重要特征是执行食品追溯和召回制度。监管机构如发现食品存在问题,可以通过电脑记录很快查到食品的来源。一旦发生重大食品安全事故,地方主管部门可立即调查并确定可能受事故影响的范围,对健康造成危害的程度,通知公众并紧急收回已流通的食品,同时将有关资料送交国家卫生部,以便在全国范围内统筹安排工作,控制事态,最大限度地保护消费者权益。

法国

在法国,保障食品安全的两个重点工作是打击舞弊行为和畜牧业监督,与之相应的两个新部门近几年也应运而生。其中,



转基因...



火锅...



面粉...

直接由法国农业部管辖的食品总局主要负责保证动植物及其产品的卫生安全、监督质量管理体系等。竞争、消费和打击舞弊总局则主要负责检查包括食品添加剂在内的各项指标。

德国

一直以来,德国政府实行的食品安全监管以及食品企业自查和报告制度,成为德国保护消费者健康的决定性机制。德国的食品监督归各州负责,州政府相关部门制定监管方案,由各市县食品监督官员和兽医官员负责执行。联邦消费者保护和食品安全局(BVL)负责协调和指导工作。在德国,那些在食品、日用品和美容化妆品领域从事生产、加工和销售的企业,都要定期接受各地区机构的检查。

美国

美国整个食品安全监管体系分为联邦、州和地区三个层次。以联邦为例,负责食品安全的机构主要有卫生与公众服务部下属的食品和药物管理局和疾病控制和预防中心,农业部下属的食品安全及检验局和动植物卫生检验局,以及环境保护局。

一旦被查出食品安全有问题,食品供应商和销售商将面临严厉的处罚和数目惊人的巨额罚款。美国特别重视学生午餐之类的重要食品的安全性,通常由联邦政府直接控制,一旦发现有问题,有关部门可以当场扣留这些食品。百密一疏,万一食品安全出现问题,召回制度就会发挥作用。

战略合作伙伴

- 山东赛信德机械有限公司**
始于1990,中国资深压铸机械制造商。
销售会洽地址:成都世纪城新国际会展中心9350/9351
FIC洽谈地址:上海光大会展中心DF20
- 天津市龙康食品有限责任公司**
龙康食品已获得中国驰名商标称号,将继续以诚信为本,为消费者提供安全放心的产品。
销售会洽地址:成都世纪城新国际会展中心T737
- 华北福德食品产业园**
长江以北规模化食品专业产业园区。完善的基础设施配套,园区实现“九通一平”一站式保姆服务,共建高效生产办公环境。
- 苏州金鹰机械有限公司**
致力于提供高质量的巧克力成套生产设备,致力于推动中国糖果事业的发展进步。
- 济南新思达机械有限公司**
新思达,心服务。作为国内使用设备最多的厂家之一,20年品质保障,2011年将在高空低温湿热的脱水设备、果蔬切片生产工艺及设备配套上深入研发。
- 山西旺达集团公司**
开创大众快餐,敞开健康之门,打造中国第一杂粮快餐品牌。
- 增城华林调味品有限公司**
华林食品配料专家,咸味调味品首选。华林成长有您,华林感恩社会。
FIC洽谈地址:国际展览中心一层A02/5B01
- 佛山市创宝包装机械有限公司**
专注自动包装机,立式包装机,自动化包装线的研发与制造,集研发、制造、销售及售后服务于一体的高新技术企业。
- 中国食品土畜进出口商会**
我们将努力为中国食品土畜产业发展搭建更好的平台,祝愿我国食品土畜产业繁荣发展。
- 中华食品网**
中华食品网,是食品、糖果、冰激凌等杂志电子版的网络传播平台。

本期导读

华北福德—— 长江以北规模化食品专业产业园区

总占地2000亩,一期500亩,二期700亩,三期800亩
完备的基础设施配套,园区实现“九通一平”一站式保姆服务,共建高效生产办公环境

- 尊享热线/0534-6136666**
- 机械故障支援中心**
定期对食品加工机械检查与维护,及时维修企业设备。
- 食品安全生产监控中心**
负责出厂检验、原材料进货检验、过程检验以及委外检验,明确检验流程和检验方法等。
- 政策扶持平台**
申请扶持资金、企业融资等咨询服务。
- 人力资源平台**
建立毕业生实习基地和人才信息库,协调企业用工问题。
- 系统统购平台**
以协议价的形式采购各原材料,组织推介会开展园区外采购考察企业。
- 仓储物流平台**
统一操作、统一配送。